
Zestaw 1 / Matematyczne Metody Fizyki I

1. Znaj ιac wartości funkcji sinus i cosinus dla k ιatów: π/3, π/4 oraz π/6 pokaż, że
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korzystaj ιac z: a) wzoru na sum ιe sinusów k ιatów π/3 i π/6; b) wzoru na sinus sumy k ιatów
π/3 i π/4 oraz zwi ιazku sin(π/2 + φ) = cosφ

2. Korzystaj ιac z tożsamości sin 2φ = 2 sinφ cosφ pokaż, że jeśli s = sin π/8 to spe lnione jest
równanie

8s4 − 8s2 + 1 = 0

Rozwi ιaż je w celu obliczenia sinπ/8 (sin π/4 = 1/
√

2)

3. Korzystaj ιac ze wzorów na sum ιe lub różnic ιe funkcji sinus lub cosinus dwóch k ιatów znajdź
wszystkie rozwi ιazania równania

sinφ+ sin 4φ = sin 2φ+ sin 3φ

dla −π < φ ≤ π. Jaka jest krotność zwi ιazania φ = 0 ?

4. Korzystaj ιac z zasady indukcji matematycznej pokaż, że suma wyrazów ci ↪agu arytmetycznego
an+1 = an + d, n ≥ 0, dana jest wzorem
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5. Korzystaj ιac z zasady indukcji matematycznej pokaż, że suma wyrazów ci ιagu pot ιeg, a 6= 1,
n ≥ 0, dana jest wzorem
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6. Metod ιa różniczkowania wzoru na sum ιe wyrazów ci ιagu pot ιeg oblicz
∑n
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7. Różnikuj ιac zmodfikowany wzór na sum ιe wyrazów ci ιagu pot ιeg (a − 1)
∑n
k=0 a
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oblicz:
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9. Odpowiednio dobieraj ιac wartości a i b w rozwini ιeciu Newtona
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10. Metod ιa różniczkowania rozwini ιecia Newtona oblicz:
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11. Korzystaj ιac z zasady indukcji matematycznej wykaż, że:
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= 2n b) liczba 10n − 1 jest podzielna przez 9 dla n ≥ 1


